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Unterrichtung 
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Gielert  
am Dienstag, dem 24. Juni 2014 um 20.00 Uhr im Gemeindehaus in Gielert 

 
 
 
Gemäß § 34 GemO hatte geschäftsführender Ortsbürgermeister Pfeiffer als Vorsitzender die 
Mitglieder des Ortsgemeinderates durch schriftliche Einladung zur konstituierenden Sitzung 
eingeladen. 
 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
 
Er stellte fest, dass die Mitglieder des Ortsgemeinderates nach ordnungsgemäßer Einladung 
in beschlussfähiger Zahl erschienen waren. 
 
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Tagesordnung 
 

1. Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 25. Mai 2014 
2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
3. Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
4. Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeisters 
5. Wahl der/des I. Beigeordneten 
6. Ernennung, Vereidigung und Einführung der/des I. Beigeordneten 
7. Änderung der Hauptsatzung 
 
 
Zu TOP 1: Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 25. Mai 2014 
 

Der Ortsgemeinderat wurde über das Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 25. Mai 
2014 unterrichtet. Aufgrund der Feststellung des Gemeindewahlausschusses wurden fol-
gende Personen in den Gemeinderat gewählt:  
 

1. Hagenburger, Dirk mit  42 Stimmen 
2. Loch, Gerd mit  39 Stimmen 
3. Hagenburger, Friedel mit  36 Stimmen 
4. Jungbluth, Dieter mit  33 Stimmen 
5. Räsch, Dieter mit  25 Stimmen 
6. Pfeiffer, Gustav mit  22 Stimmen 

 
Ersatzleute für den Gemeinderat:  
 

7.  Thörnich, Günter mit 17 Stimmen 
8.  Welker, Michael mit 16 Stimmen 
9.  Zimmermann, Rudi mit  16 Stimmen 

10.  Glesius, Friedhelm mit  16 Stimmen 
11.  Pfeiffer, Gerd mit  16 Stimmen 
12.  Pfeiffer, Edwin mit  14 Stimmen 

 
 
Einwendungen wurden nicht erhoben. Beschlüsse über den Ausschluss von Ratsmitgliedern 
infolge Wahlunwürdigkeit gem. § 31 GemO waren nicht zu fassen. 
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Zu TOP 2: Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 

Gem. § 30 Abs. 2 GemO verpflichtete Ortsbürgermeister Pfeiffer als geschäftsführender 
Ortsbürgermeister die Ratsmitglieder namens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten.  
Ergänzend wurde hierzu auf die Vorschriften gem. §§ 20 und 21 GemO zur Schweige- und 
Treuepflicht der Ratsmitglieder hingewiesen.  
 
 
Zu TOP 3: Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
 

Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Friedel Hagenburger zum Ortsbürgermeister 
der Ortsgemeinde Gielert gewählt. 
 
 
Zu TOP 4: Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeisters 
 

Gem. § 54 GemO wurde der zum Ortsbürgermeister gewählte Friedel Hagenburger durch 
dessen noch im Amt befindlichen Vorgänger Gustav Pfeiffer durch Aushändigung der Ernen-
nungsurkunde zum Ehrenbeamten ernannt. 
 
Da der zum Ortsbürgermeister gewählte Friedel Hagenburger kraft Gesetzes sein Ratsman-
dat verliert, wurde Herr Michael Welker durch den Ortsbürgermeister gem. § 30 Abs. 2 Ge-
mO durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten als Ratsmitglied ver-
pflichtet. Dabei wies er besonders auf die Vorschriften gem. §§ 20 und 21 GemO zur 
Schweige- und Treuepflicht hin. 
 
 
Zu TOP 5: Wahl der/des I. Beigeordneten 
 

Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Gerd Loch zum I. Beigeordneten der Ortsge-
meinde Gielert gewählt. 
 
 
Zu TOP 6: Ernennung, Vereidigung und Einführung des I. Beigeordneten 
 

Ortsbürgermeister Hagenburger ernannte gemäß § 54 GemO Herrn Gerd Loch durch Aus-
händigung der Ernennungsurkunde zum I. Beigeordneten der Ortsgemeinde Gielert.  
 
 
Zu TOP 7: Änderung der Hauptsatzung 
 

Die am 31.1.2007 in Kraft getretene Hauptsatzung ist unverändert. Ein Beschluss wurde 
nicht gefasst. 


